

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagan en Segovia
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA
FUNDADO EN 1808
PARTADO NÚM. 11
RUFINO CANO DE RUEDA
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
— 902 —
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todo lo que se refiera a Segovia, se dirigen a don
— SAN AGUSTÍN, NÚM. 7 —
TELÉFONO 83

FELIX CUESTA
FABRICA
Licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos, licores y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



LA ADUANA

Grandes almacenes. Estación de Yanguas
TABERNEROS

Quando ofrece uno vino barato, lo corriente es decir que tiene buen fiador; así será ello; estamos de acuerdo. Yo mismo digo: ¿puede ser más barato lo de 5 pesetas que lo de 4?
¿Que si es bueno lo que yo vendo a 4 pesetas? La mejor contestación que os puedo dar, es que, a pesar de tener para el transporte 2.000 arrobas de envases míos, el día 7 del corriente he tenido que alquilar dos fondos más para servir la enormidad de pedidos que se me hacen.
Está seguro que llevando envases y pesetas, os conviene ir a comprar a los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ ESTACION DE YANGUAS
LA ADUANA
POR TIERRAS DE CASTILLA
(IMPRESIONES DE LA VIDA CASTELLANA)

Honramos hoy las columnas de EL ADELANTADO con este notable artículo que el culto capitán de Artillería, don Tomás García Figueras dedica a Castilla, y a Segovia principalmente, con motivo del último libro de Alberto Camba.
«El trabajo del señor García Figueras que saboreará con deleite los lectores de EL ADELANTADO un canto vibrante a nuestra región y a nuestra ciudad, revelador del cariño que el bravo artillero siente por Segovia:
«Así titula Alberto Camba, el distinguido capitán de Intendencia y reputadísimo escritor y conferenciante, su última producción. Es este un libro que responde plenamente a los ideales de su autor, enamorado fervoroso de la madre Castilla y cantor entusiasta de sus bellezas y de sus tradiciones. Es una continuación de esos amores de que está impregnada la página de su novela «En la Santa ciudad de Avila»; de su trabajo, premiado en los Juegos Florales Teresianos de Sevilla, «La Virgen de Avila», de tantas y tantas crónicas esparcidas por diversas publicaciones y muy especialmente en EL ADELANTADO DE SEGOVIA; son reflejos purísimos de ese mismo amor que Alberto Camba, peregrino de romántico cruzado, ha cantado en brillantes conferencias en la Real Academia Hispano Americana de Ciencias en el Ateneo de Sevilla...
«Por tierras de Castilla», tiene el mérito, que sólo alcanzan las obras estimables, de que en capítulos cortos que no pretenden otra cosa que ser bocetos tan sutiles como la impresión misma que tratan de fijar, el autor logra interesantes en tal forma que el libro se lee de un trazo, y esos capítulos, modelos de observación y de fina cascañería irónica—Alberto Camba es uno de nuestros primeros humoristas—, que tanto deleitan al lector y que no parecen estar escritos para alcanzar un fin determinado, logran al término de la lectura lo que su autor pretendió sin duda: que el lector haya adquirido una sensación del alma y de la vida de Castilla que le convierten en un fervoroso admirador de su pasado, de la honda y fecunda teja que liga a España toda el noble solar castellano, ejemplo de virtudes cuya

superior a todas las ponderaciones...
Castellano, alma pura de España, con su «porte de gran señor venido a menos» que dice justamente Camba, figura que inmortalizaron los pinceles bravos de Zuloaga y el cincel creador de Víctor Macho; yo te veo allí ataviado con tu calañés terciopelado y tu recia capa de paño pardo, de Bejar o de Santa María de Nieva, con tu noble corazon de castellano cobijado en la reciedumbre de tu cuerpo a prueba de los venticillos sutiles y cortantes de los montes festoneados de nieve purísima...
Tú eras para España el antecesor y el símbolo; eres el producto más natural de nuestro suelo, tu espíritu se ha forjado en la adversidad constante y en la esperanza sostenida.
Tus tierras bravas de la alta meseta castellana, tan ferocemente hostiles a tus medios; esas tierras amarillentas y negras de los azulejos de Zuloaga; ese suelo sediento que tan magistralmente nos pinta Macías Picavea en su «Tierra de campos» te ha hecho resignado y virtuoso. Luchas siempre, en lucha tremendamente desigual, con el suelo al que arrancas forzado los productos que te regates; miras incansante al cielo para escudriñar sus misterios y tu mirar anhelante tiene tanto de oración como de esperanza de ver en la lejanía la señal de los aguas redentoras... En vano esperas y un año y otro año trabajas para que el propietario de la tierra que tu hicistes fecunda con tus sudores se lleve tranquilo el producto de sus rentas.
Y sin embargo, tú ves constantemente perderse los aguas hasta el mar en feroces torrenteras estelias, que te traen nuevas, en sus caños rumorosos, de los altos picos en los que la nieve se funde al calor de los rayos estivales. Tú piensas que con el esfuerzo de otros hombres, que comprenderán cuánto vales y cuánto mereces, tus campos yermos debieran ser fuentes de abundantes riquezas... Callado, silencioso, sin alharacas, modesto tu espíritu en la adversidad, y seguro de la falacia de los hombres te unes al terruño y con tu mirar penetrante y se-
reno escudriñas en sus entrañas la maldición de su esterilidad.
Bienvenido sea «Por tierras de Castilla» que así nos trae aromas de aquella tierra castellana virtuosa y trabajadora, que así nos hace evocar las tradiciones legendarias de la España heroica.
Todo el libro, que como dice muy bien el prologoista, debiera llamarse «Por tierras de Segovia», está lleno de magníficos aciertos. Acierto es la dedicatoria a la infanta doña Isabel, que si por sus títulos es condesa de Segovia, por su amor a la tierra, que muestra fervorosa anualmente en sus deliciosas temporadas de La Granja, es amada por todos los segovianos, con sincera y profunda simpatía; acierto en la elección de prologoista, pues Pepe Rodeo, escritor distinguidísimo, es algo que va tan unido a la cultura segoviana, que no se concibe falta en ninguna manifestación de castellanismo; acierto, finalmente, en la portada, que a más de una segoviana bellísima, que parece enteramente que la hemos visto muchas veces dirigirse, como en el libro, a Garcilán, o a Hontanares, o a Santa María de Nieva, nos habla de la Virgen de la Fuencisla, de la umbria deliciosa que se extiende ante su santuario, y aún nos parece percibir los ecos metálicos de su campana retzona, amortiguados por el rumor turbulento en las aguas del Eresma y del Clamores, que se abrazan fraternalmente al pie mismo de la inmensa roca en que se asienta el Alcázar segoviano.
Nuestra enhorabuena más efusiva y cariñosa al brillantísimo escritor.
TOMÁS GARCÍA FIGUERAS
Puerto de Santa María, 1923.»
Noticias militares
ARTILLERIA
Clasificación.—Se declara spto para el ascenso, al comandante don Ramón Frontera.
Aeronáutica.—Al comandante don Antonio León Manjón le ha sido concedido el uso del emblema de Aeronáutica militar, como herido en campaña, prestando servicio de aviación.
A través de Libros y Revistas
Catolicismo y Ortodoxia en Yugo-Eslavia
El moderno Estado de Yugo-Eslavia tiene partes de cuatro distintos antiguos Estados: provincias del Sur, de la antigua monarquía austro-húngara, provincias del antiguo reino de Montenegro, provincias del antiguo reino de Servia, y finalmente, provincia de una parte del antiguo reino turco. Tiene 13 millones de habitantes, de los que 5.800.000 (o sea el 46 por 100) son ortodoxos; cuatro millones o sea el 40 por 100, son católicos; dos millones, mahometanos, y el resto, judíos y protestantes.
Siete sistemas administrativos eran los que regían en un bigarrado conjunto: el sistema austriaco en Eslovenia y Dalmacia, el sistema húngaro en Vojudina, el sistema autónomo-croata en Croacia y Eslovenia, el sistema austro-húngaro en Bosnia y Herzegovina, el sistema serbio en Servia, el sistema montenegrino en Montenegro y el turco en las provincias turcas.
Se comprende, pues, qué espantoso caos debió cernirse sobre el nuevo Estado Yugo-Eslavo apenas nacido, y cuán viva la lucha entre los elementos que pertenecían a las provincias victoriosas, y los que pertenecían a aquellas otras que la fuerza de las circunstancias había atado a las ruedas del carro de la monarquía austro-húngara.
Y tanto mayor había de ser el choque, cuanto que las provincias que habían estado atadas al imperio caído, eran precisamente las más civilizadas. En efecto, en la Eslovenia no hay un 10 por 100 de analfabetos mientras que en la Servia no llegan a ese tanto

EL ARTE DE ADELGAZAR

POR ESOS MUNDOS
Desde que la moda parisiense ha dispuesto que las mujeres, para presentarse elegantes y bonitas, tienen que ser de una delgadez sílfida—según dice Gómez Carrillo—, los médicos aristocráticos no saben qué inventar para hacer enflequecer a sus clientes. Un gramo de carne más de lo establecido hace a veces que las bellas damas pierdan el sueño. El canon contemporáneo fija para las damas elegantes el peso de 55 kilogramos; ni uno más ni uno menos.
Es aquí un régimen propuesto por el doctor Kobin, y fundado en el principio siguiente: «El obeso debe comer muy poco, pero menudo».
El menú para todas las comidas es el siguiente: primera comida, a las siete de la mañana, debe componerse de primero, pescado o carne fría; segundo, un poco de pan tostado; tercero, una taza de té sin azúcar.
La segunda comida, a las diez de la mañana: primero, dos huevos pasados por agua; segundo, pan tostado; tercero, una taza de té sin azúcar.
La tercera comida, a las doce y media: primero, carne o jamón a voluntad; segundo, ensalada preparada con limón en vez de vinagre; tercero, legumbres verdes; cuarto, treinta gramos de pan.
La cuarta comida, a las cuatro de la tarde: una taza de té.
La quinta comida, lo mismo que la tercera, sustituyendo la carne o jamón con pescado caliente.
Con esto, hacer ejercicio físico moderado y dormir lo estrictamente necesario, asegura el afamado doctor francés que se llegará a adelgazar hasta ponerse a la moda.—KAN.

Recuerdos segovianos

CASTILLA-EXTREMADURA

Los nombres de Castilla Vetus, Castilla Veteri o Vieja, son denominaciones que revelan tiempos antiguos y anteriores a la época de los árabes, y comprendían la antigua Cantabria con la Austronesia, esto es, la región de los Belos o Cantabros Veleisenses, región ocupada por la *Légitima* Macedonia, región que en su parte meridional se llamó como hemos dicho Bardulianse, la cual se extendió aún más meridionalmente, comprendiendo los Turmodigos Vascon y Arevasos.
Ya emprendida la lucha contra el invasor islamita, para recobrar el territorio por el conquistado, vemos en la serie de los tiempos iba, como es lógico, agrandando Castilla a medida que los reyes de León fueron recobrando con grande empuje y constancia los pueblos y territorios perdidos, y ya bien claramente desde el siglo IX, empieza a constar en los documentos públicos y en la historia el nombre de Castilla; y los condes y jefes del territorio castellano, van fundando poblaciones, y edificando castillos en los sitios estratégicos o de defensa. Así vemos que desde el citado siglo, y años 850 al 60, el conde don Rodrigo, pobló a Amaya por mandato del rey don Ordoño I. Después don Diego Rodríguez, hijo del conde don Rodrigo, recobró y pobló a Burgos; el conde Neño Meñoz, pobló a Roa; Gonzalo Telliz a Cardeña y a Oma; Gonzalo Fernández, a Oca y San Esteban de Gormaz, y por último, Fernán González a Sepúlveda, y el conde don Ramón, por mandato de Alfonso VI, a nuestra Segovia; y si de los principios de todo esto, o sea de los tiempos de Ordoño I pudo decir al romance castellano.
Harto era Castilla, pequeño rincón, cuando Amaya era cabeza y Fitero el mojon.
en cambio casi en los comienzos de los hechos heroicos de Fernán González, ya en el año 912, en los documentos de la dotación por el conde del monasterio de San Pedro de Arlanza (Flórez, España Sagrada, t. 37, p. 48), puede leerse lo siguiente de la derrota que el conde hizo en los moros:
La rota de Cascajares es argumento evidente, que vale más poseer gente con Dios, que sin Dios millares. y como nota curiosa tomada de las lápidas sepulcrales de este monasterio, donde a su vez fué enterrado el conde, también puede leerse en una de ellas:
«Aquí yace Belasco, Qué fué uno de los dos caballeros Veleisicos, que armó el conde Fernán González, el día que dió la batalla al RREY Almanzor en ACINAS, los cuales yban con la misma persona del conde en la batalla que el yba.»

El viaje de la Corte
Según nuestras noticias, el viernes por la noche saldrá para Santander la Reina doña Victoria Eugenia, con los infantes y el sitio personal palatino.
El tren real pasará por la línea de bifurcación de Segovia.
S. M. el Rey saldrá el sábado en automóvil, con el príncipe de Asturias, dirigiéndose también a la capital montañesa.
Del sábado al domingo se espera en La Granja a Su Alteza la infanta doña Isabel.
Instituto General y Técnico de Segovia
En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 11 de Abril de 1923, los alumnos de enseñanza no oficial deberán solicitar su admisión a los exámenes de Septiembre durante el próximo mes de Agosto.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva, exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídense en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

AGUSTIN SANTAMARIA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos, Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compré y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales...

Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco

La matrícula oficial y admisión a los exámenes de ingreso, tendrán lugar durante el mes de Septiembre, como igualmente los que hayan tenido matrícula de honor...

Para el pago de los derechos y demás documentos necesarios al efecto, consúltase el Boletín Oficial número 34, correspondiente al día 20 del pasado Marzo.

ABANICOS

de Persia y de Oriente, modelos exclusivos, todos con la boria de moda, en

La Concepción (Librería Religiosa) PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Criticas literarias

EL NUEVO LIBRO DE ADOLFO DE SANDOVAL

"EL BRAZO DE LA RAZA,"

Adolfo de Sandoval ha publicado un nuevo libro, que se titula «El Brazo de la raza». El nuevo libro de Adolfo de Sandoval es un derroche de ganancia, de forma, de originalidad, de ideas...

...Lo que antecede no pretende ser un juicio crítico del libro Paisajes espirituales, ni mucho menos. No lo intenté tampoco. Es no más que un tributo humilde a la amistad, al talento, al saber, a la virtud sobre todo; que nada como ella reclama la atención y la bendición de un sacerdote. Siéndolo yo, aunque sin mérito, no llevaré a mal el autor de Paisajes espirituales que cierra estas líneas, actuando sacerdotilmente.

Y quiero decirle que, pues tan estrecho y espiritual parentesco nos revela, en sus libros, con los más egregios pensadores cristianos, y ya que la sed de sus inspiraciones demuestra refrigerarse en las claras fuentes que Dios nutre, desde su cielo, y que son la Verdad, el Bien y la Belleza, en la sesión de esta noble conducta perseverar. Sin olvidar, amigo muy amado, Sandoval, que no debe poco a las alturas, quien cruza, por este desierto, con la antorcha de la fe en la mano, hallando torrentes de ideal donde saciar con un magno intelecto, y con un ternísimo corazón; con la sombra de hermanos santos y sabios, que, como árboles, cobijan dulcemente, y con un ángel de carne, que con el Custodio, le precede, arrojando espigas, y derramando flores.

Y que mucho, además, se ha de pe-

dir, a quien, como a Adolfo de Sandoval, se le ha dado tanto.

† FRANCISCO FRUTOS Y VALIENTE Obispo de Jaca, Senador por la provincia eclesiástica de Zaragoza.

Nueva utilización de los alcoholes industriales

Para emanciparse de la dependencia extranjera en el abastecimiento del petróleo y sus derivados, viene prestando Francia una atención suma a la producción de un carburante o un combustible líquido para alimentar los motores. De los ensayos realizados para substituir la gasolina, se ha llegado con mezclas apropiadas de alcohol, a realizar los propósitos que respecto a este par acular persiguen nuestros vecinos.

Gran importancia tiene también este problema en España, tanto para el to-

rismo, como para la industria y sobre todo en agricultura, por lo que, todo cuanto se haga para resolverlo, reviste sumo interés.

La revista de Barcelona, El Cultivador Moderno, en su último número, publica un notabilísimo trabajo relativo a la utilización de los alcoholes industriales para carburantes, dando la fórmula que ha merecido la mejor aceptación por su eficacia y por su reducido precio.

Otros trabajos referentes a los nuevos métodos de cultivos de cereales y leguminosas, sobre la destrucción de los pulgones, del chinche de la patata, ganadería, con la nutrida información y variada sección de conocimientos útiles, pone de relieve la empresa de esta revista barcelonesa que la actualidad de los asuntos que trata corren parejas con la competencia de sus redactores.

LAS TORMENTAS

Grandes daños en Zaragoza

Zaragoza 19.—A las cinco y veintiseis minutos de esta mañana se produjo en Zaragoza un movimiento de tierra que duró de diez y ocho a veinte segundos, y acerca de cuyos consecuencias se conocen interesantes detalles.

Algunos madrugadores que estaban sentados en las sillas de la Independencia fueron arrojados violentamente al suelo, y en las casas particulares los destrozos de cacharros han sido numerosos; conidió el pánico entre la población tan rápidamente, que la gente se lanzó a la calle, abandonando las casas. Durante toda la mañana no se habló de otra cosa, hasta que a la una y media de la tarde ocurrió otro fenómeno atmosférico. El horizonte se cerró, y a las dos en punto coincidieron dos grandes nubes tormentosas, y se inició un violentísimo ciclón, que produjo un verdadero desastre agrario y en la población inmensos daños.

Las chimeneas y persianas que han sido derribadas son innumerables; la jardinería de la población ha quedado materialmente destruida; los árboles han sido arrancados de cuajo, y los de gran tamaño sufrieron grandes destrozos.

Edificios destruidos

En una fábrica de Guitart se hundió la chimenea sobre el tejado del edificio, y éste quedó destruido en gran parte; también en la fábrica de galletas La Patria se hundió una monumental chimenea, el edificio quedó también destruido, siendo milagroso que en ninguno de estos dos casos no hayan ocurrido desgracias personales.

Un tren detenido

A consecuencia del temporal, los trenes llegan con cuatro o más horas de retraso, y el rápido que a última hora de la tarde salió para Jaca tuvo que detenerse en el kilómetro 6 y regresar poco después. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas han quedado interrumpidas por completo, sin que se sepa, por tanto, si son ciertos los rumores que circulan sobre los efectos del terremoto en los pueblos de San Juan, Villanueva y otros inmediatos. Hacia éstos han salido muchos automóviles de socorro, pues se teme que la situación de algún carácter sea verdaderamente trágico.

Jaca, 10.—A las cinco y media de esta mañana se ha sentido en la ciudad un temblor de tierra, que, por lo aparativo, produjo gran alarma en el vecindario. El fenómeno duró escasamente diez segundos; pero fué tan violento que se derrumbaron varias chimeneas y tabiques, y en algunas casas se rompió la vajilla y muchos objetos. Los vecinos se levantaron aterrados y se salieron de los hogares.

En Lérida

Lérida, 10.—Cerca de las seis de la mañana se ha notado en ésta un movimiento sísmico, de treinta a cuarenta

segundos de duración; el fenómeno ha sido notado por numerosas personas. Algunos afirman que sobre las cuatro de la madrugada se ha notado otro temblor, todavía más intenso y de más duración.

En el interior de las casas se ha notado el movimiento de las paredes y de los muebles.

En Alfaro

Alfaro 10.—A las cinco y treinta y cinco de esta madrugada se ha sentido en esta población un intenso temblor de tierra, que duró unos cincuenta segundos; durante el fenómeno se escucharon prolongados ruidos subterráneos.

En Logroño

Logroño, 10.—A las seis de la mañana, coincidiendo con una gran tormenta, se sintió un temblor de tierra bastante intenso.

Fué apreciado especialmente en el interior de las habitaciones por el movimiento de los muebles.

En Haro

Haro, 10.—Se ha comprobado que a las cinco de la mañana se percibió un temblor de tierra que duró cinco segundos.

Dentro de las habitaciones se notó con mayor intensidad y causó la alarma de los vecinos.

Atemorizados algunos, salieron a la calle. De los pueblos de los alrededores llegan noticias de que también se ha sentido igual fenómeno.

En Huesca

Huesca, 10.—En la madrugada última se registró un violento terremoto que duró varios segundos. Mucha gente se despertó y se lanzó a la calle presa de gran terror. Se han caído varias chimeneas. No ocurrieron desgracias.

En San Sebastián

San Sebastián, 10.—A las cinco y media de la mañana se sintió un intenso temblor de tierra que duró diez segundos.

En Barástegui el temblor hizo que tocaran por sí solas las campanas de la iglesia.

En Hernani el vecindario se echó a la calle por temor de que ocurrieran desgracias.

En Durango

Bilbao 10.—Viajeros llegados de la parte de Durango dicen que entre seis y seis y media se ha notado un temblor de tierra, que duró varios segundos.

EN SEGOVIA

Agua y granizo.—Casas inundadas.—Daños en los campos

Desde anoche venía anunciándose un régimen de tormentas, y ayer, al mediodía, se presentó una de estas con gran aparato de descargas eléctricas.

Obscureció rápidamente la atmósfera, y empezó a caer el agua en tal abundancia, que las calles se convirtieron en verdaderos torrentes, siendo

difícil la circulación por algunas de aquellas.

Varios pisos bajos se inundaron. Mezclado con el agua cayó también una furiosa tromba de granizo y piedra que en algunos puntos llegó a alcanzar una altura de treinta centímetros.

Sobre las calles de Buitrago y Somorrostro, la tormenta descargó enormes cantidades de granizo, alcanzando éste cerca de metro y medio de espesor.

Algunas casas se inundaron, produciendo el agua grandes desperfectos. Era una verdadera inundación la que allí se originó, llenando de barro esas viviendas y nadando por las calles los muebles de algunos de éstas, entre el pánico indescriptible de sus moradores. En el barrio de San Millán se inundó una casa y son muchas las que han sufrido los efectos del temporal, registrándose en ellas enormes deterioros.

En las inmediaciones del salón de baile «La Veloz», el granizo formó imponentes capas de un gruesor no conocido hasta ahora.

Se organizaron inmediatamente trabajos de salvamento, acudiendo muchas personas en socorro de los siniestrados y procediéndose a limpiar de agua, barro y granizo las calles y sobre las que descargó la tormenta con tanta furia aterroquizadora.

El teniente de alcalde señor Gómez Aparicio, el empleado en el Ayuntamiento señor Santiago y otras personas, cuyos nombres no recordamos, se distinguieron por los esfuerzos que realizaron para auxiliar a los vecinos de esta capital, cuyas casas aparecían inundadas.

El cuerpo de bomberos trabajó también infatigablemente, procediendo a la limpieza de calles, con una rapidez digna de encomio.

El aspecto que ofrecían los sitios por donde el agua corría con caracteres torrenciales y el granizo se amontonaba en proporciones nunca vistas, era de una tristeza de soldador.

Afortunadamente no hubo perca-

das mayores, como se temía, ya que el agua y el granizo no cesaban de caer y las calles permanecieron mucho tiempo convertidas en lagos.

Las pocas noticias que tenemos hasta ahora de los pueblos, respecto a los daños causados por la tormenta de ayer, son verdaderamente desconsoladoras.

En Garcillán se inundaron varias casas, y el campo sufrió grandes pérdidas.

También parece que los daños se extienden en proporción importante a Valverde, Jaarros de Voltoya y otros pueblos de aquella rica zona agrícola.

En la parte del Oeste y Noroeste de esta capital, igualmente la piedra ha perjudicado mucho a los sembrados. Continúa hoy el régimen tempestuoso, lloviendo insistentemente, aunque no con la violencia del día de ayer.

Cañonazos sobre la nube de piedra

Desde la finca «El Terminillo», durante la tormenta de ayer, se disparó sobre la nube de piedra, con el mismo éxito de otros casos análogos, un cañón centrífugo, consiguiendo al sexto disparo convertirla en agua.

EN TUREGANO Un joven ahogado

En Turégano desahogó ayer también una horrorosa tormenta, con gran cantidad de agua.

Un muchacho de aquella villa, de veintitres años de edad, llamado Gregorio, quiso atravesar, montado en una burra, el arroyo Pinarejo, que trae enorme cantidad de aguas.

La caballería y el jinete fueron arrastrados por la impetuosidad del corriente, apareciendo el cadáver de joven a alguna distancia del sitio de ocurrencia.

Las aguas lanzaron a la burra sobre la carretera, a la altura de algunos metros, debiendo la caballería a esto su salvación.

—Los daños en los sembrados de aquel término no fueron de importancia por caer muy poca piedra.

En honor de unos exdiputados

Un banquete

Caracterizadas personalidades del partido conservador segoviano, se han reunido esta tarde en un banquete, celebrado en el Hotel París-Fornos, en señal de afectuosa despedida, tributada a los señores don Domingo Rodríguez Arce y don José Bermejo Mayoral, por haber cesado éstos de ejercer los cargos de diputados provinciales, que tan acertadamente desempeñaron, con gran beneplácito de sus electores.

Crónicas femeninas

Cuida tu actitud

«Dime qué modelos tienes, y te diré quien eres», asegúrase sea el temor de incurrir en error, pues la sutura es tan expresiva, como el acento de la voz. Las jóvenes de uno y otro sexo, lo mismo que las personas poco habituadas al trato social, deben prevenirse contra la timidez excesiva, pues tanto pone en evidencia una desusada libertad en las actitudes como un imcomprensible encogimiento en las mismas.

La naturalidad absoluta es la mejor prenda que puede ostentar una persona, y así hay que aconsejar un conveniente aplomo que no diguere en altivez, y menos en audacia, observando, para adquirirlo, el tono, continente y maneras de las personas cultas y acostumbradas al trato social.

También en la cuestión de adoptar modelos vivientes, hay que andar con pies de plomo, pues frecuentemente imitamos a quien más se amolda a nuestros gustos y no a quien más conviene elegir. Pero lo que hay que poner a un lado es la timidez.

Es una virtud o un defecto de poco

uso y. Lo mismo se falta por dar mano a personas a quienes no se conoce, o apretarlas efusivamente hasta desconyuntarlas, o dejar en ellas las presas las señales de nuestros dedos sortijas, como el darlas medrosamente como si no se mereciera tal honor, con los dedos abiertos y como de mala gana, rozando apenas la mano que se nos ofrece.

Todos los extremos son viciosos. Y si todas estas advertencias debiéramos recogerlas cuidadosamente por quienes no quieran hacer un papel desairado ni ridículo, el cuidado del ser mayor cuando se trata del bello sexo. El paso de una mujer no debe ser ni muy acalorado ni muy lento.

Hay mujeres que, aunque bellas juzgan ser graciosas inclinando el cuello con afectación. Hayamos de ello como de los movimientos afectados de las manos y demás miembros, y procuremos siempre adoptar una actitud natural.

LEONOR DE OLOZAGA

LAS CORTES SENADO

Careció de interés político la sesión. Se aprobó sin discusión un proyecto social importante: el de Seguro contra el paro forzoso.

CONGRESO

Se eligió la Comisión que ha de estudiar el asunto de las responsabilidades; cuya lista publicamos en otro lugar de este número.

Fallece el ilustre sacerdote don Andrés Manjón

General sentimiento. Granada, 10.—A las cuatro de la mañana ha fallecido el sabio sacerdote fundador de las escuelas del Ave María don Andrés Manjón.

Información local



JULIO 10 Martes Ayer tuvimos la primera tormenta de la temporada...

Al mediar el día, empezó a oscurecerse rápidamente el cielo; bajó la luz hasta quedar en un crepúsculo otoñal...

Llovió torrencialmente, brutalmente, despiadadamente, como si dieran las nubes: ¿Queréis agua? ¡Pues ahí va agua!

Las calles se convirtieron en impetuosas torrentes; la colina de agua, espesa y rabiosa, no dejaba ver a los metros de distancia...

Y como si esto fuera poco, empezó a caer una granizada en proporciones tan extraordinarias, que en algunos puntos llegó a alcanzar treinta centímetros de altura.

La vida de la ciudad quedó totalmente interrumpida, hasta que pasó el fenómeno atmosférico que se prolongó cerca de dos horas.

Muchas casas se vieron inundadas, y en serio peligro sus habitantes.

En fin, que para ser la primera tormenta del año, no ha podido pararse peor.

Por la noche, refrescó mucho, y la gente, precavida, requirió las prendas de abrigo, como si hubiéramos saído a los días clásicos del invierno.

DE SOCIEDAD

Viajes Ayer pasó el día en Segovia nuestro buen amigo y paisano don Gregorio Ovejero...

El verano Para pasar la temporada veraniega, han llegado a La Gracia, don Manuel Gómez Roldán y su esposa...

Con el mismo objeto ha llegado a San Rafael, doña Estefanía de Céspedes.

Jueves eucarísticos Celebrarán mañana la misa conmemorativa de los Cojos, a las ocho de la mañana...

Enferma Se encuentra en Madrid, enferma de cuidado, doña Emilia Arévalo, viuda de Márquez...

Concedor de Cuidado Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas.

Número de pobres socorridos. En la ciudad: adultos, 50; niños, 38; total, 88...

Total del día, 176. Costeado por la Institución.

SUETOS

Clima cálido. Siendo debilitante en este grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas...

Lodos de Cucho La mejor poción para curar sarna, úlceras y todas las erupciones de la piel.

Se alquila piso amueblado, con cuatro balcones, para la temporada de verano.

Razón, en la Administración de este periódico.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2, tarde 30

La lotería

Números y poblaciones favorecidos con los premios mayores en el sorteo de la lotería celebrado esta mañana:

- Primer, 3.349, Oviedo. Segundo, 15.728, Madrid. Tercero, 19.163, Zaragoza. Cuarto, 31.584, Málaga.

El proyecto de ordenación ferroviaria

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que hoy celebrará una entrevista con los señores Gasset, Villanueva y Chapaprieta para ultimar el proyecto de ordenación ferroviaria.

Honores militares

El Gobierno, accediendo a los deseos del alcalde de Granada, ha puesto a la firma del Rey un decreto concediendo honores militares de capitán general al cadáver del P. Manjón.

Las tormentas

Se reciben telegramas de casi toda España dando cuenta de los daños ocasionados por las tormentas de estos días.

En Toro han quedado destruidos los viñedos y cereales en una gran extensión de terreno.

Sobre Madrid descargó esta mañana una tormenta espantosa causando daños en diversos sitios.

En el Prado cayó una chispa eléctrica sobre un tranvía, hiriendo a un viajero. Varias señoras que viajaban en el mismo coche, sufrieron atques nerviosos.

Otra chispa cayó en una casa de la calle del Almirante, incendiando la techumbre.

Los bomberos acudieron rápidamente, evitando la propagación del fuego.

La situación en Barcelona

Manifestó el duque de Almodóvar que según las noticias recibidas de Barcelona, puede considerarse asegurado el abastecimiento de pan y de carne.

Las huelgas siguen en igual estado.

Firma del Rey

El presidente estuvo en Palacio, sometiéndole a la firma del Rey varios decretos.

Entre los decretos firmados por el Monarca, figura uno sobre reforma de la contribución territorial y otro concediendo pensión a la viuda del señor Regueral.

El Rey y los hermanos Quintero

El Rey ha dirigido un expresivo telegrama, al Escorial, interesándose por la salud de los hermanos Quintero, heridos, como es sabido, a causa de un accidente de automóvil.

Las Cortes

Esta tarde, en el Congreso, continuará el debate sobre las autorizaciones arancelarias y después se discutirá el proyecto de Ley sobre tenencia de armas.

(Corresponsal)

ALMACEN DE PESCADOS DE

JUAN JOSÉ GARVIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de este capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilos. Lists items like Merluza, Congrio, Besugo, Pescadilla, Lubinas, Sardinas, Bonito, Lengüadina with prices.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

TRAFUGO-BUENAS DE SEGOVIA

RETABLO ESPIRITUAL FOR

Lucia Calle de Casado PROLOGO DE JOSE RINCON LAZCANO

2 ptas., librería de Germán, Segovia

IMPRESA DE EL ADELANTADO

DE POLITICA

La comisión depuradora de las responsabilidades

Ha aquí los nombres y filiaciones de los diputados elegidos ayer en el Congreso para la Comisión depuradora de las responsabilidades:

Ministeriales.—Señores Sagasta y Zancada, demócratas; Morote, romanista; Palacios, reformista; Soto Riquero, albista; Iza, gacetista, y Fernández Giménez, alcalá zamorista.

Centro.—Señores Ruano, Rodríguez de Viguri, Alas Pumarino y Taboada, conservadores; Díez de Ravenga y Rodríguez Valdés, clervistas, y Lequerica, maurista.

Minorías extremas.—Señores de los Ríos y Prieto, socialistas; Domingo (don Marcilino) y Tijero, de izquierda catalana; Rodes, nacionalista; García Gaijardo, tradicionalista, y el marqués de la Viesca, con su personal significación.

La Comisión se constituirá probablemente hoy, y como se sabe, elegirá presidente a don Bernardo Mateo Sagasta.

El cierre de las Cortes

Fue tema obligado de las conversaciones, una vez elegida la Comisión depuradora, y salvado por el Gobierno este evidente escollo. Nosotros preguntamos a don Melquíades Álvarez, y nos dijo que no creía tan inmediata la clausura del Parlamento.

Para hoy está anunciada la continuación del debate sobre el proyecto de autorización arancelaria, y para el viernes el debate del proyecto de tenencia de armas, con más algunas interpelaciones, como la del señor Cordeiro, sobre el problema del pan, y la del señor conde de Colombl, sobre el Catastro. Suponía don Melquíades Álvarez que hasta el viernes de la semana próxima, por lo menos, no se cerrarían las Cortes.

Coinciden estos optimismos del presidente de la Cámara con los del presidente del Consejo; pero la realidad es que el Parlamento no podrá funcionar durante muchos días. Se notaba ayer en el ambiente un desahogo bien claro de que esta etapa también, y hay que tener muy presente que el Gobierno, desde la cabecera del banco azul, se manifestó muy partidario de vivir dentro de la realidad.

Si a esto agregamos que según personalidades muy autorizadas de la situación, el proyecto ferroviario no llegará a leerse en esta etapa, comprenderemos que no hay materia abundante de deliberación y la permanencia del Gobierno en las Cámaras sería realmente inútil.

El problema cerealista

Reunión de agrarios

En la Sección segunda del Congreso se reunieron numerosos e importantes elementos agrarios con los representantes en Cortes de varias provincias agrícolas.

Se trató en la reunión de los problemas que más les afectan, como el del Catastro, la depreciación de los cereales y exportación de productos de la tierra; y en otro aspecto, de la necesidad de dar vida oficial a las Cámaras Agrícolas.

Usaron de la palabra los señores Cánovas del Castillo, conde de Colombl, Fernández Jiménez, conde de Casa Pizarro y marqués de Herminida, entre otros, y se convino que los diputados tomen parte en las interpelaciones que se explanen en el Congreso acerca del Catastro, que se pida al Gobierno que atienda las reclamaciones formuladas y que modifique las condiciones en que se practica el servicio del Catastro, acomodado a la ley fundamental de 1916.

Al tratar del problema cerealista, convinieron todos los reunidos en apreciar los estragos que causa la importación de maíz, que se hace al abrigo de un corto gravamen arancelario. Este asunto se planteará en el Senado, poniéndose para ello de acuerdo los senadores elegidos por las provincias en ello interesadas.

Los puntos restantes quedaron pendientes de una nueva reunión, sin perjuicio de que en ambas Cámaras se plantee, cuando se discuta el proyecto de autorización al Gobierno para tratar por debajo de la segunda columna del Arancel.

Finalmente, se repartió el proyecto del señor Cánovas del Castillo para dar vida legal a las Cámaras Agrícolas.

M. SIUROT

(De El Debate).

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an image of a man and text: 'Vencer o morir es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo...'.

Advertisement for 'LIBROS' with text: 'Representante para su venta a plazos y al contado de las principales editoriales de España y extranjero...'.

Advertisement for 'FABRICACION DE TEJIDOS' with text: 'Sacos de todas clases, costales, lonas, sacas para lana y paja...'.

Advertisement for 'AVENTADORA MODELO' with text: '¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte...'.

Advertisement for 'Jerónimo Farré' and 'Garnell' with text: 'Consulta extraordinaria en Segovia por el grupo ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid...'.

Advertisement for 'MONTES FOTOGRAFO' with text: 'Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6...'.

Advertisement for 'José H. de Nicolás' with text: 'Médico-oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid...'.

Advertisement for 'MAIZ PLATA NUEVO' with text: 'Llegó a Santander el vapor "Portreath", procedente de la Argentina...'.

Advertisement for 'Se venden' with text: 'una casa en la calle de los Desamparados, de dos pisos, en 6.000 pesetas...'.

Advertisement for 'Se vende' with text: 'una serra de una veiga de tres años, mesaje, recién parida, de buena clase...'.

Aguas minerales naturales de

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIPILOSIS ANTIHERPETICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO Proprietarios: Viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

VINICULTORES!!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos...

Sustituyen a yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) SEIS CINCUENTA pesetas.

Los pedidos a la Administración de "La Información Agraria."

Barquillo, 21 Apartado, número 6 MADRID

Pastos, labor y bellota

Con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Administración del señor duque de Arón...

AGRICULTORES INDUSTRIALES

Grupos moto-bombas para riego de líneas, eléctricas, a gasolina y de aceites pesados.

Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLAFURVA

AVARQUEBO NUM. 14.-BURGO

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Para hacer medias y todo género de punto

Máquinas rectilíneas

MARCA ALEMANA

Máquinas de escribir y coser

Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas

CARMEN, 23.-MADRID

AGRICULTORES! Abonad con nitrato de coque de Chile...

INTERESA A TODOS

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Desechos de la Matriz, Bordes, Callos, Dolorsidades, Fiebre, Ojeas, Traumatismos sin operar...

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, mochas y cicatrices de la cara...

SERVICIOS MÓDICOS Y DE LUJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.-HOTEL FORNOS

PORTLAND "IBERIA"

Sociedad Anónima

El mejor cemento

Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS Linea de Madrid a Alicante

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernan flor, 2, Madrid. Teléfono 51-25 M. Apartado 672.

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.-MADRID

Reuma - Catarros Cálculos - Neurastenia CURA DE REPOSO

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino - Teatro, Grandes piscinas y lago navegable...

GRANDES FUNDICIONES

construcciones mecánicas establecidas en 1855

Grid of 15 small images showing various industrial machinery like turbines, presses, and mills.

Averly (S. A.) Capital 1.000.000 de pesetas. Especialidad en la fabricación de Cilindros para molinería

de fundición endurecida Panaderías y turbinas "Francis"

Calidad y precios sin competencia. Zaragoza

Image of a ladder or staircase with text: CARRETERILLAS, CARROS Y VAGONETAS

LOS LEONES

FERRETERIA EN GENERAL Herramientas de las mejores marcas...

PELOS Y VELLO

Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo todo el vello...

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la raíz capilar...

El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el franco.

ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Linea de Filipinas: 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma...

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Maravillosas aguas con curas en CAFAROS de la MAR, LABRIG, BROGOS y FULES

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE BUENOS AIRES

de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de...

WINE PEÑONAL ORTEGA

Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tángier, Casablanca, Mazagán (Escuelas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife...

de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Ojón, Santander y Bilbao.